
　　授業評価アンケート回答率（2016 年度～2024 年度）
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　　令和６年度前期　授業評価アンケート　集計結果（全体）

問１．この授業に関する情報（授業の到達目標・概要・計画、教科書、成績評価の

　　　基準等）は学習を進める上で役立ちましたか。

問２．あなたにとってこの授業の進行速度は適切でしたか。

4.9%

13.1%

76.0%

4.1%
0.8% 1.2%

速かった

どちらかといえば速かった

ちょうど良かった

どちらかといえば遅かった

遅かった

答えたくない／わからない

65.2%

27.0%

5.0%

1.5%
0.9% 0.4%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない



問３．教員の説明はわかりやすいものでしたか。

問４．資料（板書、配付資料、映像・音声教材、スライド等）は授業の理解を

　　　助けるものでしたか。

57.7%27.4%

8.2%

4.0%

2.1% 0.6%

わかりやすかった

どちらかといえばわかりやすかった

どちらでもない

どちらかといえばわかりにくかった

わかりにくかった

答えたくない／わからない

64.1%

24.8%

6.9%

2.4%
1.0% 0.8%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない



問５．教員との質疑応答、学生同士の意見交換の場が十分に設けられましたか。

問６．この授業に主体的に取り組むことができましたか。

62.3%
15.2%

6.4%

10.2%

5.9%
どちらも設けられていた

教員との質疑応答の場のみ設けら

れていた

学生同士の意見交換の場のみ設け

られていた

どちらも設けられていなかった

答えたくない／わからない

57.9%

30.6%

7.2%

2.9%

1.0%
0.4%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない



問７．この授業の予習・復習、準備、課題等のため、毎週平均してどの程度の時間を

　　　費やしましたか。

問８．この授業はあなたの関心・意欲を高めるものでしたか。

58.1%
29.7%

7.3%

3.1%
1.4%

0.4%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない

8.8%

11.9%

26.3%
31.2%

19.3%

2.5%

１８０分以上

１２０分以上１８０分未満

６０分以上１２０分未満

３０分以上６０分未満

ほとんどしていない

答えたくない／わからない



問９．この授業の内容を十分に理解・修得できましたか。

問１０．この授業の内容は教員をめざす上で有意義でしたか。

51.1%

36.3%

7.8%

3.1%
1.2%

0.6%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない

65.5%

24.0%

5.7%

2.3%

1.2% 0.9%
0.4%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

該当なし（教員志望ではない）

答えたくない／わからない



問１１．総合的に判断して、この授業に満足しましたか。

問１２．この授業の感想（良かった点や改善を要する点等）を自由に記入してください。

※問１２は授業科目別の記述記載のため、省略。

62.3%

26.7%

7.0%

2.2%
1.2% 0.5%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

答えたくない／わからない



　　前期授業評価アンケート結果　経年比較（2020～2024年度）

　　　※一部、設問内容・回答選択肢の変更により、過去年度結果のない設問があります。

　　　　※2024年度から回答選択肢に「答えたくない／わからない」を追加しています。

問１

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない

問２

速かった

どちらかといえば速かった

ちょうど良かった

どちらかといえば遅かった

遅かった

答えたくない／わからない
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2020

問１．この授業に関する情報（授業の到達目標・概要・計画、教科書、

成績評価の基準等）は学習を進める上で役立ちましたか。

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない 答えたくない／わからない
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問２．あなたにとってこの授業の進行速度は適切でしたか。

速かった どちらかといえば速かった ちょうど良かった

どちらかといえば遅かった 遅かった 答えたくない／わからない



第3問

教員の説明はわかりやすいものでしたか。

わかりやすかった

どちらかといえばわかりやすかった

どちらでもない

どちらかといえばわかりにくかった

わかりにくかった

答えたくない／わからない

【参考】問３（旧第8問）

授業のレベル（難易度）は。

難しかった

どちらかといえば難しかった

ちょうど良かった

どちらかといえば易しかった

易しかった

問４

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024

2023

問３．教員の説明はわかりやすいものでしたか。

わかりやすかった どちらかといえばわかりやすかった どちらでもない

どちらかといえばわかりにくかった わかりにくかった 答えたくない／わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024

2023

2022

2021

2020

問４．資料（板書、配付資料、映像・音声教材、スライド等）は

授業の理解を助けるものでしたか。

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない 答えたくない／わからない



問５

どちらも設けられていた

どちらも設けられていなかった

答えたくない／わからない

【参考】問５（旧選択肢）

どちらも設けられていた

一方は設けられていた

設けられていなかった

問6

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない

問７

180分以上

120分以上180分未満

60分以上120分未満

30分以上60分未満

ほとんどしていない

答えたくない／わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024

2023

問６．この授業に主体的に取り組むことができましたか。

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない 答えたくない／わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024

2023

2022

2021

2020

問７．この授業の予習・復習、準備、課題等のため、

毎週平均してどの程度の時間を費やしましたか。

180分以上 120分以上180分未満 60分以上120分未満

30分以上60分未満 ほとんどしていない 答えたくない／わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024

問５．教員との質疑応答、学生同士の意見交換の場が十分に設けられましたか。

どちらも設けられていた 教員との質疑応答の場のみ設けられていた

学生同士の意見交換の場のみ設けられていた どちらも設けられていなかった

答えたくない／わからない



問８

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない

問９

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024

2023

2022

2021

2020

問８．この授業はあなたの関心・意欲を高めるものでしたか。

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない 答えたくない／わからない
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2021

2020

問９．この授業の内容を十分に理解・修得できましたか。

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない 答えたくない／わからない



問10

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

該当なし（教員志望ではない）

答えたくない／わからない

問11

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

答えたくない／わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024

2023

2022

2021

2020

問１０．この授業の内容は教員をめざす上で有意義でしたか。

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない 該当なし（教員志望ではない）

答えたくない／わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問１１．総合的に判断して、この授業に満足しましたか。

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない 答えたくない／わからない


